

# Наш горячий привет делегатам XVIII съезда великой партии Ленина—Сталина!

## Выполнены квартальный план

Стахановцы рудовозного парка принимали обязательство ко дню открытия XVIII съезда партии выполнить план первого квартала. Обязательство выполнено с превышением.

Бригадир Шевкалюк на 8 марта выполнил квартальный план на 134 проц., Краснов — на 133 проц., Ожигов — на 126 проц., Пономарев, Юров, Колмаков, Кузнецов, Литвинов и Ломаков — на 123 проц. Волобуев, Ватутин

## Красношахтницы устраняют отставание

На протяжении длительного периода времени Красная шахта не выполняла план по всем решающим показателям. Развернувшееся на шахте среди рабочих и инженерно-технических работников социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) обеспечило перелом в работе. Февральский план по добыче руды выполнен на 118,4 проц.

Производительность труда бурильщиков составила 112 проц. и валовая 124,5 проц. Однако продолжают еще отставать горно-подготовительные работы, план по которым выполнен только на 93 проц.

Продолжая соревнование имени XVIII съезда партии, рабочие и командиры производства в марте добываются окончательной ликвидации отставания шахты по всем видам работ.

Муратов, Васильев

## ВЫПОЛНИМ ЗАДАЧИ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

Рабочие и инженерно-технические работники геологического отдела активно участвуют в социалистическом соревновании имени XVIII съезда большевистской партии.

Сменная бригада колонкового бурения, руководит которой т. Никифоров А. М., при норме 1,01 метра в смену дала в среднем за февраль 1,66 метра. Хорошие показатели имеет молодежная бригада пробщиков. Бригадиры разведчиков т. т. Дулимаев и Сипкин, работающие на станках „Эмпайр“, закрепили выполнение норм на уровне 150-200 процентов. Систематически перевыполняет сменные нормы забойщик т. Суховский.

Третья сталинская пятилетка, пятилетка грандиозного размаха в развитии социалистического хозяйства, ставит перед разведчиками недр большие задачи. Разведчики должны выявить новые объекты золотодобычи, разведать эксплуатируемые месторождения на глубину, создать разведанные запасы высших категорий, обеспечивающие большое увеличение добычи золота.

Эти ответственные задачи рабочие и инженерно-технические работники геологического отдела обязуются выполнить с честью.

Бирюков

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПРИСКОВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ПАРТКОМА, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. ПРИСКОВ. УПРАВЛ.

Пятидневная рабочая газета

10  
МАРТА  
1939 г.  
№ 13 (230)



И. В. Сталин на VIII Чрезвычайном Всесоюзном съезде Советов (1936 г.)

Сегодня в Москве, столице нашей родины, открывается XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Сегодня на историческую кремлевскую трибуну поднимется любимый вождь и учитель народов товарищ Сталин, чтобы подвести итоги великих побед и начать дальнейший путь борьбы за коммунизм.

Весь советский народ с радостным волнением будет вслушиваться в слова великого продолжателя дела Ленина. И не только наш народ, но и трудящиеся массы во всех уголках земного шара. Ибо имя — Сталин — звучит одинаково на всех языках всех народов. Сталин — это беспредельная любовь к обездоленным и угнетенным и столь же беспредельная ненависть к эксплуататорам и угнетателям. Сталин — это горячий призыв к борьбе с голодом,

голодом, войной, с угнетением трудового люда. Сталин — это мир, счастье и радость. Сталин — это коммунизм.

Руководимые великим Сталиным трудящиеся Советского Союза добились блестящих побед в строительстве коммунистического общества. В СССР уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм. Наши огромные достижения, вызывающие радость и восхищение всего передового человечества, записаны в Стalinской Конституции, Конституции подлинного советского демократизма и победившего социализма.

Разрешена основная историческая задача второй пятилетки — окончательно ликвидированы все эксплуататорские классы, полностью уничтожены причины, порождающие эксплуатацию человека человеком и разделение общества на эксплуататоров и эксплуатируемых. Решена труднейшая задача социалистической революции — завершена коллективизация сельского хозяйства; это — глубочайший революционный переворот, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в Октябре 1917 года.

В Советском Союзе создано новое общество, базирующееся на союзе дружественных классов: рабочего класса и крестьянства. Границы между

классами советского общества стираются.

Великие победы социалистического строительства достигнуты благодаря творческому трудовому подъему, самоотверженности и героизму многонационального советского народа, руководимого партией Ленина — Сталина. Победы социализма — это наши победы.

Они одержаны нами — рабочими, крестьянами, служащими, интеллигентами; нами — строителями нового общества; нами — гражданами СССР, единными и сплоченными в величайшую всепобеждающую силу. Морально-политическое единство советского народа, кровная, нерушимая связь народа с коммунистической партией — это та сила, которая разгромила подыхающих народов — троцкистско-бухаринских шпионов, вредителей, агентов фашизма; это та сила, которая сотрет с лица земли всех врагов социализма и разобьет черепа беснующимся фашистским варварам; это та сила, которая приведет всех трудящихся и приблизит нас в третью сталинскую пятилетку к светлым высотам коммунизма.

XVIII съезд партии открывается в тот период, когда наша страна вступила в новую полосу развития — в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного пе-

рехода от социализма к коммунизму.

Тезисы доклада т. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР рисуют величественные перспективы дальнейшего расцвета социалистического хозяйства, подъема социалистической культуры и материального благосостояния советских граждан. По беда третьей пятилетки сделает наше государство еще более богатым, еще более могучим и неуязвимым для врагов.

СССР — социалистическое государство рабочих и крестьян — закончил в основном техническую реконструкцию народного хозяйства и по уровню техники производства в промышленности и сельском хозяйстве стоит впереди любой капиталистической страны Европы. Теперь наша страна приступает к решению основной экономической задачи СССР: догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные штаты Америки, окончательно решить эту задачу в течение ближайшего периода времени.

Тезисы доклада тов. Жданова на XVIII съезде ВКП(б) об изменениях в уставе партии еще больше оттасывают организационное оружие нашей партии. Изменения в уставе ВКП(б) обеспечивают рост мощи и боеспособности большевистских рядов, дальнейшее развитие внутрипартийной демократии, дальнейшую активизацию каждого коммуниста на каком бы посту он не находился, полное выполнение грандиозных планов третьей сталинской пятилетки.

Мы уверены в победе третьей пятилетки, мы уверены в победе коммунизма, ибо мы веремся под великим непобедимым знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, ибо мы руководствуемся в своей борьбе передовым учением марксизма-ленинизма, ибо нас ведет к победам наш испытанный вождь, беспредельно любимый товарищ Сталин.

Наш горячий привет делегатам XVIII съезда ВКП(б). Наш горячий привет любому вождю и другу трудающихя Иосифу Виссарионовичу Сталину!

## Наш подарок съезду партии

Включаясь в предсъездовское социалистическое соревнование, рабочие сменной бригады, которой руководил я, обязались довести обработку руд до полной проектной мощности — агрегатов центральной фабрики и дать хорошие качественные показатели.

За февраль бригада выполнила свой план на 106 проц. и за первую декаду марта — на 117,1 проц. Выполнен план и по качественным показателям. Лучших результатов в работе достичь: забальщица чаш т. Сухарева, завальщица мельницы Гардинга т. Куртукова, флотаторщик т. Епаничников.

Бригада имела бы значительно лучшие результаты в работе если бы подавалось на фабрику достаточное количество руды. В отдельные дни бригада выполняла план до 140 проц., но иногда из-за недостатка руды агрегаты работали по 4-5 часов и при том не с полной загрузкой. По этой причине, например, 7 марта при плане в 88,7 тонн обработано лишь 48 тонн руды, тогда как 5 марта было обработано 125 тонн.

Вторым недостатком, мешающим усилить работу, является большой износ ремней. Нет ни одной трансмиссии, которая могла бы проработать в течение смены без порыва ремня. И, наконец, нет жексонов по сшивке ремней, хотя они и могут быть изготовлены в механической мастерской.

Мы единодушно стремимся закрепить за собой первенство. Если в ближайшее время будут устранены отмеченные недостатки, бригада обязуется обрабатывать за смену не менее 130 тонн руды.

Сменный мастер Городова

## В ЧЕСТЬ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)

Коллектив рабочих и служащих золотопромснаба встречает XVIII съезд великой партии Ленина — Сталина значительным улучшением своей работы. За январь и февраль план товарооборота по рабочему снабжению выполнен на 100 проц., по отовариванию старателей — на 109 проц., по выработке безалкогольных напитков — на 149 проц. и по размолу зерна — на 108 проц. Саженная мастерская выполнила план на 107 проц., швейная мастерская — на 140 проц., часовая — на 136 проц. и столярная — на 102 проц.

Среди торговых работников заняли передовое место в предсъездовском соревновании заведующие магазинами тт. Култаев, Захаренко, Рычков, Шахматов, Жданова, Пустовалов и Паршуков.

С 2 по 12 марта коллектив проводит стахановскую вахту имени XVIII съезда партии, обязавшись выполнить декадный производственный план на 150 проц.

Южаков.

## ГЕРОИЗМ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

21 мая 1937 года воздушная экспедиция, руководимая Героем Советского Союза академиком О. Ю. Шмидтом, на Северном полюсе водрузила флаг великой страны социализма. Тяжелые воздушные корабли, управляемые Героями Советского Союза Водопьяновым, Молоковым, Алексеевым и Мазуруком высадили на полюсе отважных полярников Папанина, Кренкеля, Федорова и Ширшова.



На снимке: товарищи Папанин, Кренкель, Федоров и Ширшов.

«И замечательные стахановцы, герои социалистического труда, и славные герои Арктики и авиации, и герой—защитники родины, и сам рост их числа, и заразительность их примера среди широких слоев трудящихся—все это говорит о том, что народы Советского Союза живут новой, действительно замечательной жизнью.» (В. М. Молотов).

шова для проведения научных наблюдений на дрейфующих льдах.

19 февраля 1938 г. четверо героических зимовщиков дрейфующей станции «Северный полюс»—отважные сыны нашей родины Папанин, Кренкель, Федоров и Ширшов были сняты со льдин в Гренландском море экипажами ледоколов «Таймыр» и «Мурман».

К XVIII Съезду ВКП(б)

## О КОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ ТРУДЯЩИХСЯ

..Решающее значение для успеха нашего дела приобретает коммунистическая сознательность в работе на пользу нашего государства, народа и всех трудящихся». (Из тезисов доклада тов. В. Молотова на XVIII съезде ВКП(б)).

«На наших фабриках и заводах работают без капиталистов. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом на деле. На наших полях работают труженики земли без помещиков, без кулаков. Руководят работой люди из народа. Это называется у нас социализмом в быту, это и называется у нас свободной, социалистической жизнью» (Сталин).

Выполнение грандиозных сталинских пятилеток привело к замечательным итогам и в изменении сознания людей. Трудящиеся СССР в подавляющей массе стали активными и сознательными строителями бесклассового социалистического общества, коммунизма.

Трудящиеся люди—рабочие, крестьяне, советские интеллигенты—во всех уголках Советской страны творят великое дело—стрига социализм. Потом, уважением и заботой окружены у нас каждый трудящийся человек. И в сознании то, что у нас нет «лишних» людей, что каждый трудящийся—неотъемлемая часть коллектива строителей социализма, заключается великая воспитательная сила нашего строя. Поэтому распространен в СССР героним людей труда и науки, поэтому так растет и крепнет моральное и политическое единство трудящихся СССР.

Коммунистическая сознательность находит свое выражение в росте стахановского движения, в подъеме производительности труда, в росте культуры, героизма народа, в растущем несокрушимом морально-политическом единстве трудящихся нашей страны. Это все и есть коммунистическая сознательность.

В тезисах доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) указывается, что в новой по линии развития СССР—в поле завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенно

года перехода от социализма к коммунизму, решающее значение приобретает дело коммунистического воспитания трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей—строителей коммунизма».

Мы строим сейчас такое общество, в котором человечество будет освобождено от уродств старого, капиталистического строя. Человек эпохи коммунизма забудет навсегда олености, отлынивании от труда, лжи, недисциплинированности, лягушестве, жадности, эгоизме, отбросит все остатки суеверий и религиозных предрассудков. Человек эпохи коммунизма должен быть высококультурным и высокосознательным. Для него труд на пользу общества, соблюдение правил коммунистического общежития станет органической потребностью.

В коммунистическом обществе руководящим началом общественной жизни будет принцип: «От каждого по его способностям, каждому по его потребностям». Это означает, что все дарования, силы и творческие способности человека посвятят обществу. Такими людьми должны будут стать все строители коммунизма, все члены общества.

Огромные сдвиги, произошедшие в сознании трудящихся нашей страны. Но привычки старого строя, которые Ленин называл родимыми пятнами капитализма, все еще живут в сознании некоторых слоев трудящихся. Это проявляется, главным образом, в недобросовестном, несознательном отношении к труду, к общественной социалистической собственности. Не изжиты еще рвачество, лодырничество, нарушения трудовой дисциплины, халатность в работе.

Без решительного преодоления пережитков капитализма в сознании людей нельзя успешно выполнить грандиозные планы третьей пятилетки, строить коммунизм в нашей стране. Коммунистическое воспитание трудящихся—значит пробудить в каждом из них сознательное отношение к труду, коммунистическую сознательность в работе. Это значит, еще больше воодушевить бессмертными идеями Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина весь многомиллионный советский народ.

Надо организовать труд, используя величайшие воз-

можности нашей могучей техники и беспредельные способыности советских людей. Надо еще шире развернуть социалистическое соревнование масс, коллективную организацию стахановского труда, чтобы выполнить основную экономическую задачу ближайшего периода времени: догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки.

Руководители цехов, передовики социалистического производства могут и должны сидеть примером оказывать воздействие на массы рабочих и служащих. Передовики должны оказывать помощь отстающим в повышении культуры труда и его производительности, чтобы в общем движении вперед увеличить богатства и мощь нашей родины.

«От всех нас,—говорится в тезисах доклада тов. Молотова,—от руководителей и рядовых рабочих, служащих и колхозников требуется, в первую голову, сознательное отношение к своим обязанностям, честный труд и помочь отстающим для того, чтобы третий пятилетний план победил, чтобы Советский Союз сделал новый гигантский шаг по пути к полному торжеству коммунизма».

В коммунистическом воспитании трудящихся почетная роль по праву принадлежит советской интеллигенции, являющейся носительницей передовой культуры и науки. Советская интеллигенция неотделима от народа, она является наиболее культурной, сознательной частью народа. В третьей пятилетке перед ней стоят большие ответственные задачи,—сейчас решают дело культурные силы, возглавляющие массы трудящихся в их великой борьбе за полную победу коммунизма.

Поднять коммунистическое воспитание трудящихся—значит пробудить в каждом из них сознательное отношение к труду, коммунистическую сознательность в работе. Это значит, еще больше воодушевить бессмертными идеями Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина весь многомиллионный советский народ.

М. Шилов

## РАДИОГРАММЫ ТАСС

### Контрреволюционный переворот в Мадриде

В ночь на 6 марта в Мадриде произошел контрреволюционный переворот, направленный против республиканского правительства, возглавляемого Негрином, которое решило продолжать до конца борьбу с фашистскими мятежниками и итало-германскими интервентами. Переворот возглавил командующий войсками мадридского фронта полковник Касадо. В Мадриде об

разован «совет национальной обороны». Касадо обратился к генералу Миха занять пост председателя этого совета, на что последний согласился. В «совет национальной обороны» вошли руководители республиканских элементов анархосиндикалистской, республиканской и социалистической партий, сторонники капитуляции перед палачем испанского народа генералом Франко.

### Положение в Испании

В Мадриде образовано «правительство национальной обороны». Председателем совета министров является генерал Миха, министром иностранных дел—Бестейро, министром национальной обороны—полковником Касадо, министром внутренних дел—Карильо.

На углах улиц и в ряде пунктов Мадрида выставлены пулеметы. Вокруг оцеплены важнейшие центры города, куда никто не допускается, кроме представителей власти.

В ночь на 7 марта гражданские и военные власти Валенсии с согласия «совета национальной обороны» захватили помещение коммунистической партии и примыкающих к ней организаций. Произведены аресты.

Комиссар республиканской армии на фронте Леванта Орtega подал в отставку, опубликовав прощальное письмо к офицерам и солдатам. Подал в отставку также бывший комиссар восточной армии Мантекон.

Однинадцать военных кораблей республиканской Испании 7 марта в сопровождении французских миноносцев прибыли к французскому военному порту в Тунисе—Бизерте.

6 марта в Тулузу (Франция) на самолетах из Испании прибыли: глава испанского республиканского правительства Негрин, министр иностранных дел Альварес Дель Байо и ряд других министров и чиновников главнейших министерств, а также командующий воздушными силами генерал Сиснерос, генерал Модесто, полковник Листер и другие представители республиканского командования. Немногим позже во францию прибыли Дорорес Ибаррури и революционный писатель Рафаэль Альберти.

Как передают из Парижа, 7 марта республиканские войска подняли восстание против так называемого «национального совета обороны».

Восстание началось у самых ворот Мадрида. В городе происходят

рухеяная и пулеметная стрельба.

### НА БОРЬБУ ПРОТИВ КРОВАВЫХ ЯПОНСКИХ ЗАВОЕВАТЕЛЕЙ

15 тысяч учащихся провинции Гуанси, прошедшие военную подготовку без отрыва от учебы, обратились с письмом к провинциальному правительству, в котором просят

включить их в состав действующей армии.

5 тысяч учащихся уже призваны в армию и в скором времени будут направлены на фронт.

### ЯПОНЦЫ ПОТЕРИЛИ 1.010 САМОЛЕТОВ

Представитель китайского авиационного комитета заявил, что потери японской авиации в Китае на 1 января 1939 года составили 1.010 самолетов.

248 японских самолетов были сбиты китайской авиацией в воздушных боях, 179 разрушены во время налетов китайских регулярных частей и партизан на японские аэродромы, 107 уничтожены во время на

летов китайской авиации на японские аэродромы, 94 сбиты зенитной артиллерией, 19 сделали вынужденную посадку на китайской территории.

Кроме того потери японской авиации вследствие катастроф составили 363 самолета. Таким образом, в среднем потери японской авиации в месяц составляют 56 самолетов.

### ТРАГЕДИЯ АНГЛИЙСКИХ БЕЗРАБОТНЫХ

Как известно, безработица в Англии беспрерывно растет. В феврале месяце, согласно официальным данным, безработица возросла до рекордной цифры—свыше 2 млн. человек.

На днях корреспондент «Дейли газет» Истермэн написал специальный очерк о жизни безработных в одном из многочисленных небольших городов промышленной Англии.

Истермэн был на бирже труда. «Впереди меня стоял человек,—рассказывает в своем очерке Истермэн, —в потертом пальто и стоявших башмаках, с изможденным, покрытым морщинами лицом, по которому медленно скатывались капли дождя. Мы разговорились. Я не имею работы уже более пяти лет,—заявил он,—и я не предвижу возможности получить ее снова. Но это не продолжится очень долго. Мне уже 55 лет и не долго осталось терпеть».

«Я знаю многих, которые прошли

все ступени, начиная от пособия по безработице и кончая пенсийй предстарелым. Все они прекрасные кораблестроители. Когда-то их работой и мастерством восхищались. Их ценяли. Но это было давно. 16 лет тому назад они лишились работы.

Таково положение старшего поколения рабочих. Не лучше обстоит дело и с молодежью. Подавляющее большинство молодых людей после лет ученичества не смогло получить никакой работы. Сотни и тысячи юношей, окончивших школы, теперь уже в возрасте 20 и свыше лет, никогда не могут устроиться; будучи подростком, можно еще рассчитывать получить работу посыльного мальчика. Но как только юноша выходит из этого возраста,—для него никаких перспектив».

Редактор Г. В. ЖАХАЛОВ.